



### 主题教育显实效



今年以来,该院深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,结合医院实际,确保主题教育真抓实干、有序开展,取得实效。

定期组织召开特色党课,认真学习中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议精神,分党小组学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。召开主题教育研讨会,围绕“初心是什么、使命干什么、奋斗比什么”进行交流,深化、转化理论学习成果。组织党员观看电教片《榜样》、《赵亚夫》、《中国机长》、《不忘初心继续

前行》,参观渡江文化园、八桥镇利民村党性锤炼中心,开展“五个红色”系列活动,重温入党誓词等,引导全院党员守初心、担使命、勇作为。开展专题组织生活会,通报领导班子查摆问题整改情况、支部建设存在的问题,并组织党员认真开展批评与自我批评。

主题教育开展以来,全体党员以更加饱满的热情投身到医疗工作中去,在各自的岗位上实践着对患者“健康所系、性命相托”的诺言,不断提升群众的安全感、获得感、幸福感。

### 教授工作站惠基层

6月8日,该院与上海长征医院签约,揭牌成立普外科王毅教授工作站。这是该院继消化科施瑞华教授工作站、骨科邵将教授工作站之后成立的第三个工作站。

上海长征医院普外科是国家重点专科,在消化道肿瘤诊疗及微创治疗方面品牌影响力卓越,王毅教授是全军结直肠癌专业委员会大肠肿瘤学组委员,长期从事结直肠癌、胃肠肿瘤、胆胰疾病、腹壁疝的诊断治疗,尤其对结直肠癌、胃癌及胆道的微创治疗造诣很深。

工作站建成后,王毅教授团队定期来扬指导、开展腹腔镜下胃肠肿瘤及胆道等方面手术,使市民在家门口就能享受上海专家的优质诊

疗服务,并减轻就医费用负担。同时,帮助该院普外科人员提高专业理论和临床操作能力,熟练开展省二级综合医院普外科一般和重点专科手术项目,力争使中医院微创外科在3-5年内医疗服务能力达到质的飞跃,造福我市及周边群众。

### 中医联盟佑民生

今年,该院先后与新坝中心卫生院、西来桥镇卫生院组建中医联盟。联盟成立后,该院中医药专家团队将每周前

往乡镇卫生院国医馆坐诊,开展临床查房、中医药业务讲座、疑难病例诊疗,指导基层中医人员业务工作,提升临床

# 砥砺前行 收获正当时

——市中医院2019年工作亮点回眸

辩证施治能力;定期组织村卫生室医务人员参加中医药适宜技术培训,社区居民只要在居住地所在的村卫生室内就能享受到针灸、推拿、刮痧、拔罐等中医药健康服务;分批接受乡镇医生来院进修,加强科教研合作,全面提升我市中医整体服务能力。

目前,市中医院已与油

坊、新坝、西来桥三家乡镇医院组建联盟,该院将根据联盟内各家医院不同基础、不同特色、不同需求,系统谋划、精准对接,动态调整合作方案,加强联盟内部协同发展,积极参与基层公共卫生服务,把中医药服务沉到底,使“简便易廉”的中医药适宜技术惠及更多群众。

### 中医大篷车护民康



图检查、彩超检查、血生化检查,为市民提供了高效、便捷的体检服务。截至目前,该院“中医大篷车”已走进新坝镇、三茅街道、八桥镇、西来桥镇多个乡村社区,服务人次近两千人。

常态化开展“中医大篷车乡村行”,把健康服务送到群众家门口,是该院贯彻落实全国中医药工作会议精神的切实举措。今后,该院将进一步提高服务针对性和实效性,科学安排健康义诊、常见病多发病筛查,合理选择巡讲课题和义诊医师;借助中医联盟和医联体平台优势,邀请上级医院专家参加活动;突出中医特色,提供个性化、特色化服务,让更多群众成为中医药服务的受益者,力争在2年内实现全市乡村全覆盖。

11月份,该院党建品牌项目“中医大篷车,服务乡村行”,荣获市新时代文明实践创意项目大赛二等奖。

“中医大篷车”进乡村、进校园、进机关活动,是市卫健委今年十项健康惠民工程之一。中医大篷车内,医师可进行现场问诊、生命体征测量、摄片检查、心电

### 中医品牌更显亮



充分发挥中医药防病治病的独特优势和作用,成功举办第三届夏季养生节暨第十届“冬病夏治”、第十一届膏方节活动,受益群众近千人。活动期间,该院每月定期邀请省中专家来院坐诊,通过体质辨识,提供个性化“夏治”、“膏方”及养生方案。邀请市民体验中医特色项目穴位贴敷、艾灸、耳穴埋籽等,推出夏季、冬

季膏方及养生茶饮药膳品鉴,开展中药材辨识、中药灯谜竞猜、集赞享福利等互动环节受到市民欢迎。

随着养生理念的深入,越来越多的市民青睐中医“治未病”魅力,每年举办的冬病夏治、膏方节已成为市中医院中医特色品牌,在传播中医文化的同时,为市民提供绿色、规范的养生服务。(严臻 王琳)

2019年是全国中医药大会胜利召开的一年。这一年,市中医院干部职工以健康惠民为己任,传承精华,守正创新,不断推进医院改革发展,办成了一系列实事,得到了社会各界和群众的点赞,为健康扬中建设作出了应有的贡献。